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Allocution de S.E Mr Thérence NTAHIRAJA, Ambassadeur 
Extraordinaire et Plénipotentiaire de la république du Burundi 

auprès du Royaume de Belgique, du Grand-Duché de 
Luxembourg et e l’UE, et Président du Sous-Comité 

« Investissement et Secteur privé », lors de l’ouverture de la 
Session de Formation en Diplomatie des Affaires, 
conjointement organisée par l’OEACP et l’ONUDI. 

 

 
Du 5 au 7 mars 2024 

 

❖ Excellence Mr le Secrétaire Général Adjoint de 
l’OEACP Chargé du Département de la 
transformation économique durable et du 
Commerce ;  
 

❖ Mme Cécile BILLAUX, Chef d’Unité E2 à la DG des 
Partenariats Internationaux INTPA) de l’UE; 
 

❖ Mr Christophe Yvetot, Représentant de l’ONUDI, 
Bureau de liaison auprès de l’UE ; 
 

❖ Mesdames, Messieurs les Experts et Formateurs ; 
 

❖ Distingués invités, Mesdames et Messieurs, Tout 
protocole observé ; 
 

❖ Bonjour ! 

AMBASSADE DE LA  
 REPUBLIQUE DU BURUNDI 

 
A 

BRUXELLES 



 
2 

1. Je me sens très ravi de me joindre à vous aujourd'hui, à 

l'occasion du lancement de la Session de Formation en 

Diplomatie des Affaires, conjointement organisée par 

l’OEACP et l’ONUDI. En effet, en tant que Président du 

S/C « Investissement et Secteur privé » au sein de 

l'OEACP, j'ai l'honneur de saisir la présente opportunité 

en vue de vous passer en revue: 
 

- Le rôle essentiel que jouent les Ambassades à 

l'étranger pour aider les Agences Nationales de 

Promotion de l'investissement (API) des Etats membres 

de l’OEACP, à attirer les Investissements Directs 

nationaux et Etrangers (IDE) ; 
 
 

- Et comment cette formation de trois (3) jours renforcera 

la capacité de nos Ambassades et Missions OEACP à 

remplir ce rôle. 
 

2. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, 

permettez-moi de vous rappeler que ce programme de 

formation est le résultat d'une demande de renforcement 

des capacités que nous, en tant qu'Ambassades et 

Missions de l'OEACP en Belgique, avons formulée à 

travers l'enquête d'évaluation des besoins menée par 

l'ONUDI au cours de l'année 2023. 
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3. Chers participants, nul n’ignore que les investissements 

directs étrangers ont le pouvoir de stimuler la croissance 

économique, de favoriser la création d'emplois et de 

promouvoir le développement durable dans nos États 

membres. C'est d’ailleurs dans cet esprit que nous 

reconnaissons et soulignons l'importance des 

collaborations stratégiques entre les Agences Nationales 

de Promotion de l'investissement (API) des Etats 

membres de l’OEACP et nos Ambassades à travers le 

monde. 
 

4. En outre, en tant qu'Ambassades et Missions 

Diplomatiques, nous sommes, sans aucun doute, le 

visage de nos nations à l'étranger, apportant une 

expertise et une influence inestimables dans la promotion 

de la diplomatie économique et l'attraction des 

Investissements Directs nationaux et Etrangers (IDE).  
 

5. A cet effet, Nous sommes particulièrement bien placés 

pour entrer en contact avec les investisseurs potentiels, y 

compris la diaspora ACP, établir des réseaux et tirer parti 

de leurs connaissances locales pour identifier les 

opportunités d'investissement et relever les défis. En 

soutenant les API et en coopérant étroitement avec elles, 

nos Ambassades peuvent promouvoir efficacement nos 

pays en tant que destinations d'investissement viables et 

faciliter des partenariats fructueux entre les investisseurs 

étrangers et les entreprises locales. 
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6. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, afin 

d'exploiter pleinement le potentiel de nos Ambassades 

pour attirer les Investissements Directs nationaux et 

Etrangers (IDE), il est essentiel de mettre en place un 

cadre solide et collaboratif qui renforce la coordination 

et le partage d'informations. Des canaux de 

communication réguliers doivent être établis entre les API 

et les Ambassades afin d'échanger des informations 

actualisées sur les opportunités d'investissement, les 

changements de réglementation et les mesures 

d'incitation.  

 

7. Chers participants inscrits à la présente formation, 

Ces connaissances doteront nos Ambassades des outils 

nécessaires pour fournir des informations précises et 

pertinentes aux investisseurs potentiels, les encourageant 

ainsi à envisager d'investir dans nos États membres.  
 

8. À cet égard, je tiens à exprimer notre profonde gratitude à 

l'ONUDI pour le développement du portail Invest in 

ACP dans le cadre du programme ACP Business 

Friendly et à nos partenaires de développement de 

l'Union Européenne qui ont financé ce programme dans 

le cadre du 11ème Fonds Européen de Développement 

(FED). L’OEACP est donc toujours disposé à collaborer 

avec les partenaires de l’UE dans un climat d’entente et 

de respect mutuel. 
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9. Distinguer invités, Mesdames et Messieurs, nos 

Ambassades peuvent jouer un rôle crucial dans les efforts 

de sensibilisation, en promouvant les réformes politiques 

et en répondant aux préoccupations soulevées par les 

investisseurs potentiels. En s'engageant activement 

auprès des responsables gouvernementaux des pays 

d'accueil, nos Ambassades peuvent plaider en faveur de 

politiques et de cadres réglementaires favorables à 

l'investissement, créant ainsi un environnement propice 

qui stimule la confiance des investisseurs.  

 

10. C’est dans cette perspective que Notre expertise 

diplomatique et notre influence locale peuvent aider les 

Agences Nationales de Promotion de l'investissement 

(API) à surmonter les obstacles réglementaires, facilitant 

ainsi des processus d'investissement fluides et efficaces. 

 

11. En conclusion, Mesdames et Messieurs, le programme 

de formation OEACP-ONUDI sur la Diplomatie des 

Affaires vise à doter nos États membres des compétences 

et des connaissances nécessaires pour naviguer 

efficacement dans le monde complexe de la diplomatie 

économique. Ce programme approfondira ces questions 

et offrira des opportunités de tirer parti du nouvel Accord 

de partenariat récemment signé à Samoa, entre l'OEACP 

et l'UE, dont une partie du contenu est spécialement 

réservé au développement du secteur privé dans les États 

membres de l'OEACP. 
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12. C’est ainsi que j'encourage tous les participants à tirer 

pleinement parti de ce précieux programme de formation 

et à explorer les moyens par lesquels nos Ambassades 

peuvent collaborer avec les API, afin de renforcer leurs 

efforts de promotion des investissements et d'attirer des 

investissements étrangers directs et durables.  
 

13. Je tiens à remercier chaleureusement la famille des 

Nations unies pour nous avoir permis d'utiliser ce bâtiment 

pendant les trois jours de formation, ainsi que l'ONUDI et 

le Secrétariat de l'OEACP pour l'organisation et la 

préparation de cet événement si bénéfique pour les 

Ambassades et les Missions des Etats membres de 

l’OEACP. 

 

14. Ensemble, nous pouvons exploiter le potentiel de nos 

Ambassades en tant que puissants catalyseurs de la 

croissance économique, de la création d'emplois et du 

développement durable au sein de l'OEACP. 

 

 

JE VOUS REMERCIE ! 
 
 


